
Conducerea țării a participat la
evenimentele de la Memorialul
„Eternitate”. Dorin Recean: „Victoria
asupra fascismului și nazismului în cel
de-Al Doilea Război Mondial este
Victoria Păcii”

9 mai 2025, Chișinău - Președinta Maia Sandu, președintele Parlamentului Igor Grosu,
prim-ministrul Dorin Recean, comisara europeană pentru Extindere, Marta Kos,
deputați, miniștri, veterani și cetățeni au depus flori la Complexul memorial
„Eternitate”, cu ocazia Zilei Victoriei asupra fascismului și nazismului și în memoria
victimelor celui de-Al Doilea Război Mondial. 

Oficialii au adus un omagiu profund celor care și-au sacrificat viața pentru a salva alte
vieți omenești și pentru a reda continentului european pacea. 

„Comemorăm 80 de ani de la încheierea celui mai sângeros război din istoria Europei.
Cinstim memoria celor căzuți și le mulțumim veteranilor care sunt încă printre noi. Cu
părere de rău, acum, când îi onorăm pe cei care au căzut ca să avem victoria păcii în
1945, astăzi avem un război aici, chiar lângă noi, și cu toții trebuie să e asigurăm că
aducem pacea înapoi în Europa. Republica Moldova vrea să facă parte din Uniunea
Europeană, care este proiectul păcii, proiectul prosperității. Astăzi îi comemorăm pe ce
care s-au jertfit și celebrăm victoria păcii”, a spus premierul Dorin Recean. 

Președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, a explicat cu repere istorice că ziua de 9
mai are o semnificație dublă atât pentru țara noastră, cât și pentru întreaga lume: pe 8
mai 1945 a fost anunțată victoria asupra nazismului, iar pe 9 mai 1945 a fost prima zi
de pace în Europa, după ani de suferință. 

„Europa a ales reconcilierea, a ales să transforme rănile în poduri între popoare. Timp
de opt decenii, statele care fac parte din Uniunea Europeană trăiesc cea mai lungă
perioadă de pace din istoria lor, iar Moldova aspiră să facă parte din această familie nu
doar pentru dezvoltare economică, ci, mai ales, pentru a păstra pacea, democrația și
libertatea. Noi, moldovenii, am trăit prea multe tragedii în istoria noastră. Nu mai vrem
tiranie, nu mai vrem război. Vrem pace. Vrem libertate”, a spus președinta Maia
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Sandu. 

„Aducem un omagiu celor care, 80 de ani în urmă, au adus o jertfă enormă pentru ca
noi, astăzi, să trăim în pace și este un motiv în plus de a ne gândi cât de fragilă poate
fi pacea și cât de mult contează să ținem minte trecutul, pentru a nu-l repeta”, a spus
președintele Parlamentului, Igor Grosu. 

În cel de-Al Doilea Război Mondial și-au pierdut viața peste 70 de milioane de oameni,
dintre care 56 de mii de moldoveni. 

         


